

世俱杯热度不佳，梅罗联手拉动流量？

本版撰稿 特约记者 谢勤德

在足球世界里，没有什么是不可能发生的。三年前的这个时候，你能想象C罗会去沙特踢球、梅西会成为美国职业大联盟的一员？现在更夸张的事情正在发生——C罗很可能以自由身加盟迈阿密国际，和梅西一起征战世俱杯！

C罗2022年12月31日加盟利雅得胜利，签约两年半，拉开了沙特联赛疯狂投资的序幕，当时无论C罗还是利雅得胜利的心气都非常高，都认为拿到亚冠冠军进军2025年新世俱杯不成问题，然而事与愿违，两个半赛季下来，利雅得胜利并未拿到亚冠冠军，也无缘今夏世俱杯。

今年6月1日，C罗与利雅得胜利的合同已经到期，之所以没有续约，C罗对俱乐部的管理以及人员配置不满是一个原因，另一原因就是葡萄牙人想踢世俱杯，毕竟新世俱杯四年一次，而葡萄牙人已经40岁，再等四年参加下一届基本是不可能的。

因此从去年年底开始，就有C罗很可能会利用国际足联为参加世俱杯球队特别开设的临时转会窗口(6月1日至10日)加盟一支有资格参加世俱杯的球队的说法传出。上个月，沙特公共投资基金出面协调，希望C罗先与利雅得新月签订一份短约，代表后者参加世俱杯，等到世俱杯结束后再与利雅得胜利续约签一份为期一年或者两年的合同，但由于利雅得胜利强烈反对而未能成真。

目前，欧洲球队基本可以排除，南美洲球队大多对C罗有想法没能力，帕尔梅拉斯主席佩雷拉更是表示没有任何一支南美洲球队有足够的经济实力与C罗签长约，如果只是短期签约的话在竞技层面没有意义，反而会引发不少问题。

于是来自美国职业大联盟的三支世俱杯参赛球队迈阿密国际、西雅图海湾人与洛杉矶FC便成为了最有可能的选择。尤为值得一提的是，这背后还有国际足联推波助澜，由于新世俱杯从推出开始便饱受质疑，赛事奖

金、赞助金额、转播权归属等各方面都遇到了不小麻烦，国际足联的压力也很大，所以才会迫不及待地东道主门票给了梅西效力的上赛季美职联常规赛冠军迈阿密国际，而非总冠军洛杉矶银河。

就在上个月，国际足联主席因凡蒂诺公开表示有好几家世俱杯参赛队在和C罗谈：“他参加世俱杯的可能性是真实存在的。”国际足联之前曾推动C罗和代表非洲参赛的埃及球队开罗国民签一份短约——本届世俱杯揭幕赛就是迈阿密国际对开罗国民，如果C罗加盟，便是梅西对C罗，流量拉满。

但在开罗国民表示难以满足C罗的相关要求后，迈阿密国际便成为了国际足联的首选，梅罗联手同样可以引爆全球，而且迈阿密国际所在的A组并不强，三个同组对手分别是帕尔梅拉斯、波尔图与开罗国民，打进淘汰赛后很可能将面对新科欧冠冠军，梅西的老东家巴黎圣日耳曼，届时又是一波泼天的流量。



沙特留人！都听罗总的！

不过可以肯定的是，即便C罗加盟迈阿密国际，最多也只会和梅西当一个月队友，世俱杯结束后便会离开美国重返利雅得胜利。

上赛季，利雅得胜利各项赛事均表现不佳，亚冠止步半决赛，联赛只拿到第三名，甚至没能获得下赛季亚冠参赛资格，C罗对俱乐部非常不满，开出条件要求解雇现任主帅皮奥利，同时对阵容进行大换血，引进能力更强的外援，此外还要求成立独立技术委员会，对管理层进行彻底改革。

可想而知，俱乐部管理层拒绝了C罗的要求，续约谈判因此陷入僵局，5月27日沙特联赛收官战，利雅得胜利2比3不敌萨哈征，C罗赛后发文疑似告别：“这一章结束了，但故事仍在继续，感谢所有人。”

随后，沙特公共投资基金直接介入，要求利雅得胜利提供保障满足C罗的各项要求，5月29日，利雅得胜利体育总监耶罗在赛季总结新闻发布会上明确表示C罗的加盟并非俱乐部战略，而是国家战略，所以利雅

得胜利目前正积极推动续约谈判，确保他留队。

简单点说吧，现在上线的是罗总，沙特公共投资基金已向他承诺会引进一位新的体育总监与主教练，取代耶罗与皮奥利，现有外援中一心想回欧洲的中卫拉波特肯定离队，马内、布罗佐维奇与奥塔维奥也上了转会名单。

目前排在利雅得胜利引援名单首位的是利物浦前锋路易斯·迪亚斯，备选是AC米兰边锋莱奥，后防线上斯洛伐克中卫哈茨科已基本敲定，国米后卫巴斯托尼和皇马后卫吕迪格正在运作中，此外还将引进一位世界级中场。

在沙特公共投资基金看来，虽然两年半间C罗未能帮助利雅得胜利拿到正式赛事冠军，但他的存在大大提升了沙特联赛全球影响力，留下他不仅对利雅得胜利，对整个沙特联赛都利大于弊，尤其考虑到明年C罗将最后一次参加世界杯，届时肯定是关注的焦点。



C罗攻入个人职业生涯第937球，并终结了葡萄牙队25年不胜德国的历史魔咒。这场胜利让葡萄牙时隔六年重返欧国联决赛

进球不断，职业寿命惊人

一个问题，沙特联赛不惜花费重金也要留下C罗，还有那么多球队想要签C罗踢世俱杯，只是因为他有流量能吸金吗？当然不是，就在本周中，首发出场的C罗打进制胜球帮助葡萄牙队击败德国队，第二次杀入欧国联决赛。

本赛季，利雅得胜利虽成绩不佳无缘冠军，但C罗个人表现无可挑剔，联赛出场30次打进25球助攻三次，亚冠出场八次打进八球，各项赛事交出了41场35球四助的答卷。在葡萄牙队一直都是主力，之前八场欧国联比赛出场七次打进六球助攻一次。

对C罗来说，德国队是个非常特别的对手，之前五次与德国人交锋，C罗全败且只打进了一球，是C罗职业生涯极少数从未战胜过的对手之一。

葡萄牙队上一次击败德国队也要追溯到2000年的欧洲杯小组赛，孔塞桑上演帽子戏法帮助球队3比0取胜。

这场比赛还是在慕尼黑的安联球场进行，难度更大，下半场开始不久，德国队首开纪录，第63分钟小孔塞桑扳平比分，四分钟后C罗打进制胜一球，这是他第220次代表葡萄牙队出场打进的第137球，将自己在队史射手榜上的领先优势扩大为不可思议的90球。

这颗进球同时也是C罗职业生涯第937球，距离千球大关只剩63球，以C罗目前的效率，明年年底大概率就能迎来里程碑时刻，C罗有流量不假，但去了沙特仍能保持流量不跌的原因是他还能保持状态，还能不断进球，谁不喜欢呢？

回到老男孩，梅西渴望落叶归根

值得一提的是，就算C罗和迈阿密国际签一份长约，他和梅西也当不了几个月队友——梅西和迈阿密国际的合同今年12月31日到期，从现在的情况来看他很可能不会续约，合同到期后将回归年少时效力过的纽维尔老男孩，并最终在这家俱乐部退役。

梅西七岁时就加入了纽维尔老男孩，只是当时梅西患有生长激素缺乏症，后者无法帮他报销治疗费用，这才在父亲的陪同下来到欧洲加盟巴塞罗那并在后者完成职业生涯处子秀，在梅西心中，纽维尔老男孩和巴萨一样，都是自己的母队，以前也曾说过希望有朝一日能回纽维尔老男孩踢球。

2023年夏天，梅西加盟迈阿密国际签约两年半，合同中包括一条可以续约一年的选择条款，去年11月开始，迈阿密国际就一直在和梅西谈，希望能激活这一条款并再多签一年，即续约至2027年12月31日，梅西不仅将获得大幅涨薪，还将获得差不多10%的俱乐部股份，正式化身梅老板。

但还是那句话，钱对梅西来说从来都不是最关键的问题，如果只是为了钱，他当年就会去沙特联赛，梅西现在考虑的是自己的职业生涯究竟还剩多少，他肯定会踢明年世界杯，但世界杯之后呢？是直接退役，还是继续踢下去？再踢多久，一年还是两年？

如果时间已所剩无多，梅西就必须

做出选择，和迈阿密国际续约即意味着放弃为纽维尔老男孩踢球，这对梅西会是个巨大的遗憾，而就在不久前，老队友迪马利亚宣布结束欧洲足球生涯，回归母队罗塞里奥中央，这对梅西也是个触动。

现在没人知道梅西会怎么选，刚和迈阿密国际续约的阿尔巴说续约完全是自己的个人选择：“和梅西没有关系，当然了，我希望他能留下来。”主教练马斯切拉诺也说：“我没有参与谈判，所以不知道梅西的未来会怎样。”就连梅西自己也不知道，他最近一次公开表态是在5月19日迈阿密国际输给奥兰多城后：“未来？不知道，我什么都不知道。”